

VERBALE RIUNIONE ZONA 10 – CAPEZZANO PIANORE

In data 17 aprile 2024, alle ore 21:00 presso la sala della Misericordia di Capezzano Pianore, Piazza Romboni, si è riunita l'Assemblea di Zona 10 Capezzano Pianore, con il seguente ordine del giorno:

- presentazione del nuovo coordinamento di zona;
- collaborazione in manutenzione, cura e gestione dei beni comunali;
- spazi aggregativi di frazione;
- la stazione ferroviaria.

Sono presenti, come da riscontri firme allegati, una cinquantina di persone, tra i quali i rappresentanti legali di diverse associazioni presenti sul territorio. Partecipa anche, in rappresentanza del Consiglio comunale di Camaione, Mara Antongiovanni.

L'incontro si apre con l'introduzione del nuovo Coordinamento di zona da parte dell'Assessore con delega a Pianificazione del territorio, Edilizia Privata, Opere Strategiche, Demanio e Partecipazione, Iacopo Menchetti. Ogni componente si presenta brevemente.

Essendo la prima riunione del nuovo organo collegiale, il coordinamento propone di svolgere i lavori rispettando l'ordine del giorno ed intervallando ogni argomento con gli interventi che i partecipanti vorranno effettuare.

Esaurito il primo punto all'ordine del giorno, si passa alla trattazione del secondo, ossia della "collaborazione in manutenzione, cura e gestione dei beni comunali".

Prende la parola per la presentazione dell'argomento la componente del coordinamento Lucia Bicicchi, che presenta i principali articoli del regolamento sulle collaborazioni in manutenzione tramite proiezione.

Interviene l'Assessore Menchetti con alcune precisazioni.

Durante la discussione, si unisce all'incontro il vice Sindaco ed Assessore con delega alle Attività Produttive e Turismo, Andrea Favilla.

Si apre la discussione sul secondo punto.

Prendono la parola i Signori:

Mara Antongiovanni per chiedere se la durata del progetto sia stabilita dall'ente locale;

Moreno Moschetti fa notare la problematica dello smaltimento del materiale di risulta;

Federica Proietti per avere conferma sull'iter procedurale da seguire;

Elisabetta Stoppelli per dichiarare la pluriennale mancata manutenzione obbligatoria da parte del Comune del verde adiacente la propria abitazione sita in Via La Marmora angolo Via Giacosa;

Martina Palagi per richiedere se i benefici economici previsti siano estensibili anche alle aziende;

Rispondono gli Assessori Menchetti, Favilla ed i coordinatori Bicicchi ed Evangelisti; nello specifico, i rappresentanti dell'ente locale prendono l'impegno di verificare la posizione espressa da Elisabetta Stoppelli e informano Martina Palagi che il regolamento per la manutenzione non esclude la partecipazione alle ditte del territorio e che comunque esiste anche la diversa possibilità di "adottare un parco", possibilità di prendersi cura di una zona installandovi un cartellone pubblicitario.

Il terzo punto all'ordine del giorno reca "spazi aggregativi di frazione".

VERBALE RIUNIONE ZONA 10 – CAPEZZANO PIANORE

Prende la parola per la presentazione dell'argomento la componente del coordinamento Gessica Caniparoli, che introduce l'ipotesi di un centro aggregativo culturale anche tramite proiezione ed analisi dei dati più attuali sulla solitudine di giovani ed anziani.

La coordinatrice Marzia Giordano cita le associazioni del territorio presenti.

Si apre la discussione sul terzo punto.

Prendono la parola i Signori:

Federica Proietti per sottolineare l'importanza che le diverse generazioni -giovani ed anziani- possano svolgere attività ricreative in sinergia, come per es. l'orto sociale, per creare un legame generazionale forte;

Umberto Vizzoni, rappresentante del gruppo sportivo "giovani calciatori" per evidenziare l'esistenza di alcune zone dedicate alle attività motorie all'aperto; richiede se il Teatro "Argentina" possa essere disponibile per gli impegni di un centro aggregativo;

Gabriele Pardini per significare l'elevata necessità di uno spazio ricreativo all'aperto dove organizzare feste, dato che nella frazione gli eventi di questo tipo vengono abitualmente svolti nelle strade con problematiche inerenti i servizi igienici, le multe da parte dei vigili urbani ...;

Patrizio Galliano, in rappresentanza del Consiglio della Misericordia di zona, per confermare che l'esigenza avanzata da Caniparoli sia sentita anche dall'ente di cui fa parte, nello specifico la Misericordia ritiene indispensabile allestire sia un ambiente al chiuso che uno all'aperto dove poter accogliere anziani e giovani che vogliono ritrovarsi e trascorrere un po' di tempo libero insieme;

Mara Antongiovanni per sottolineare come la richiesta di uno spazio all'aperto non faccia venir meno la sensazione condivisa dalla popolazione del necessario recupero del Teatro "Argentina";

Roberto Lari, presidente del CCN di Capezzano, per richiedere la riconversione dello spazio che avrebbe dovuto essere dedicato al museo "Jackson" e lo svincolo del terreno pubblico sul quale insiste la Misericordia per consentire all'associazione di esprimere al meglio le grandi potenzialità;

Stefano Palagi per ribadire l'importanza di creare una biblioteca-studio per ragazzi delle diverse età, compresi gli studenti universitari.

Risponde l'Assessore Menchetti ringraziando per i numerosi contributi, prendendo atto delle varie necessità emergenti e sottolineando la necessità di valutare con attenzione le possibili collaborazioni con la Misericordia per l'estensione degli spazi aggregativi all'aperto e con i proprietari del Teatro "Argentina" per quelli al chiuso. Il Comune affronterà la tematica valutando con attenzione i vincoli e le possibilità che si potranno aprire.

Il quarto punto all'ordine del giorno reca "la stazione ferroviaria".

Prende la parola per la presentazione dell'argomento la componente del coordinamento Marzia Giordano, che mostra e commenta fotografie e video rappresentanti la situazione di degrado e difficoltà nei collegamenti inerenti la fermata ferroviaria di Camaione Lido-Capezzano. I problemi prospettati impongono soluzioni di diverso ordine: urgenti, a medio e lungo termine. Giordano richiede espressamente che la problematica venga inserita nell'ordine del giorno dei lavori del prossimo Consiglio comunale.

Si apre la discussione sul quarto punto.

Prendono la parola i Signori:

Fiorella, per significare come il problema sia ben noto al Sindaco, già invitato ad incontri in loco;

VERBALE RIUNIONE ZONA 10 – CAPEZZANO PIANORE

Barbara, per far notare l'urgenza di alcuni interventi inerenti l'illuminazione pubblica, il controllo del genere delle frequentazioni presenti in zona, le indispensabili indicazioni stradali a beneficio dell'utenza delle Ferrovie dello Stato;

Moreno Moschetti per rappresentare la necessità urgente di telecamere di sicurezza, di un nuovo manto d'asfalto che copra le buche presenti e di totem informativi per orientare i numerosissimi giovani che usufruiscono del servizio in ogni periodo dell'anno (studenti universitari, giovani italiani e stranieri che arrivano per i concerti estivi ...), di barriere antirumore ed antipolvere;

Stefano Palagi rileva la mancata sincronizzazione tra treni ed autobus e la mancata regolarizzazione degli stalli sotto il cavalcavia;

Patrizia Artman richiede la possibilità di creare un'organizzazione in sincronia del servizio bus per diverse località, oltre al Lido di Camaiore, come l'ospedale Versilia, il centro di Capezzano, quello di Pietrasanta ... e fa notare la necessità di mezzi su gomma di dimensioni più ridotte degli attuali;

Risponde l'Assessore Menchetti informando che, a seguito dell'incontro da lui avuto lunedì scorso con i rappresentanti delle Ferrovie dello Stato, sono emerse richieste dell'ente dei trasporti in merito all'installazione di alcune apparecchiature elettroniche nel luogo attualmente adibito a tre-quattro stalli per auto. Alla luce della maggiore disponibilità che l'ente locale ha notato da parte di Ferrovie dello Stato, considerando anche l'aumento notevole del numero dei treni in fermata a Camaiore Lido-Capezzano, l'Assessore si è incaricato di rappresentare le numerose problematiche e di provare a condividere in un tavolo di lavoro con FF.SS. ipotesi risolutive. In merito al trasporto su autobus, Menchetti illustra come il nuovo gestore abbia "ereditato" una serie di problematiche sugli orari delle corse e sulla vetustà del parco bus dal precedente responsabile e come necessiti di tempo per risolvere le criticità rilevate.

I lavori si chiudono con il seguente programma di aggiornamento:

-con riferimento al secondo punto in discussione, il Coordinamento rimane a supporto della cittadinanza, anche tramite il servizio di posta elettronica, per rispondere ad eventuali ulteriori richieste di chiarimento;

-con riferimento al terzo punto in discussione, il Coordinamento richiede un'espressa collaborazione alla popolazione nel definire le proposte aggregative e le ipotesi di realizzazione;

-con riferimento al quarto punto in discussione, il Coordinamento richiede nuovamente che le istanze inerenti la stazione ferroviaria vengano portate con urgenza in Consiglio comunale.

I lavori si chiudono alle ore 23:30.

Si allega al presente verbale il foglio delle presenze.

Il Segretario Verbalizzante componente del Coordinamento

Gessica Caniparoli

Gli altri membri del Coordinamento di Zona

Marzia Giordano

Lucia Bicicchi

Sergio Evangelisti